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Bilindiği üzere hemşireler, sağlık sisteminin en önemli insan kaynağını

oluşturmaktadırlar. Buna rağmen; lisansüstü eğitimlerini tamamlayarak uzmanlık kazanan,

belirli alanlarda sertifıkasyon ve ileri düzey mesleki yetkinlik elde eden çok sayıda hemşire,

sahip oldukları bilgi ve birikime uygun görev, kariyer ve ücret imkanlarından

yararlanamamaktadır. Özellikle yoğun bakım, acil servis, ameliyathane, onkoloji, diyaliz,

yeni doğan ve benzeri özellikli birimlerde görev yapan hemşirelerin uzmanlaşmasına rağmen,

mevcut uygulamalarda bu uzmanlığın kadro planlamasına, atama süreçlerine ve mali haklara

yeterince yansıtılmadığı yönünde ciddi eleştiriler bulunmaktadır. Bu durum hem çalışan

motivasyonunu olumsuz etkilemekte hem de sağlık hizmetlerinin niteliği açısından soru

işaretleri doğurmaktadır.

Bu kapsamda;

SORU 1- Türkiye genelinde Sağlık Bakanlığma bağlı kurumlarda görev yapan hemşire sayısı

kaçtır?

SORU 2- Bunlardan kaç tanesi yüksek lisans, kaç tanesi doktora eğitimini tamamlamıştır?

SORU 3- Bakanlık kayıtlarına göre halen kaç hemşire “uzman hemşire” unvanına sahiptir?

SORU 4- Uzman hemşire unvanına sahip personelin kaç tanesi eğitim aldığı branşta görev

yapmaktadır?

SORU 5- Eğitim aldığı uzmanlık alanı dışında görevlendirilen uzman hemşire sayısı kaçtır?



SORU 6- Yoğun bakım, acil servis, ameliyathane, diyaliz, onkoloji, yeni doğan ve benzeri

özellikli birimlerde görev yapan hemşirelerin kaçta kaçı ilgili alanda sertifika veya lisansüstü

eğitim sahibidir?

SORU 7- Bakanlığın, branş hemşireliği sisteminin kurumsallaştırılmasına yönelik yürüttüğü

bir çalışma bulunmakta mıdır?

SORU 8- Uzman hemşirelik ve kıdemli uzman hemşirelik şeklinde kariyer basamaklarının

oluşturulmasına yönelik bir hazırlık yapılmakta mıdır?

SORU 9- Uzman hemşirelerin özlük hakları, ek ödeme oranlan ve ücretlerinin iyileştirilmesine

yönelik Bakanlığın yürüttüğü herhangi bir çalışma bulunmakta mıdır?

SORU 10- Son beş yıl içerisinde yüksek lisans veya doktora eğitimini tamamlayan hemşirelerin

mesleki gelişimlerinin ve akademik birikimlerinin kariyer planlamasına yansıtılması amacıyla

hangi düzenlemeler yapılmıştır?

SORU 11- Sağlık Bakanlığı, özellikli birimlerde görevlendirmelerde branş eğitimi ve mesleki

uzmanlığı esas alan yeni bir personel planlaması modeli üzerinde çalışmakta mıdır?

SORU 12- Hemşirelerin lisansüstü eğitime teşvik edilmesi ve eğitim sürecinde çalışma

kolaylığı sağlanmasına yönelik herhangi bir düzenleme planlanmakta mıdır?

SORU 13- Bakanlığın, hemşirelik mesleğinde uzmanlaşmanın teşvik edilmesi ve sağlık

hizmetlerinin niteliğinin artmiması amacıyla önümüzdeki dönemde hayata geçirmeyi

planladığı somut adımlar nelerdir?

SORU 14- Klinik Yatan Hasta servislerinde (yoğun bakım ve acil servis hariç) kaç yatağa

kaç hemşire bulundurulması gerektiği yönünde düzenleme yapılacak mıdır?
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